

心系人民 追梦前行

——国际社会热议习近平主席新年贺词

新华社记者

新年前夕,国家主席习近平发表二〇一九年新年贺词,回顾过去一年发展,展望新的一年机遇与挑战。贺词以人为本、亲和温暖,彰显追梦中国发展的决心,体现开放中国对人类前途命运的担当。

国际社会积极评价习近平主席新年贺词,为中国发展造福人民点赞,为中国开放对世界的贡献喝彩。

心系人民 温暖人心

习主席始终“惦记着困难群众”,这在国际社会看来,是大国领袖心系人民、亲民爱民的温暖情怀。

印度尼西亚智库亚洲创新研究中心主席、印尼东盟南洋基金会主席班邦·苏尔约诺说,中国过去一年有1000万农村贫困人口脱贫,这是非常了不起的成就。作为人口超过13亿

的国家,中国彻底消灭贫困,其成就将是人类历史上的一座里程碑。

德国《欧洲新报》总编辑范轩说,新年贺词中首先读到的是一个大写的“人”字,关于“民生”“脱贫攻坚”“困难群众”“高考”“退休”“军人”“快递小哥”“环卫工人”“出租车司机”等的话语,让人真切感受到党和国家把人民揣在心里的真情实感。

坚定发展 砥砺前行

习主席指出:“一个流动的中国,充满了繁荣发展的活力。我们都在努力奔跑,我们都是追梦人。”国际社会高度评价中国的繁荣发展,为追梦中国不断前行点赞。

阿联酋扎耶德大学伊斯兰世界研究所前所长纳赛尔说,透过习主席新年贺词可以看出,中国发展战

略和政策正稳步调整、不断改善和推进,中国在经济、社会、民生、科技等领域取得了巨大成就。

俄罗斯高等经济学院东方学教研室主任阿列克谢·马斯洛夫说,中国正依靠自身稳定的国家发展模式,推进改革开放政策持续深化实施。

中国改革友谊奖章获得者、英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里也指出,中国取得的成就令世界刮目相看。

勇于担当 开放大国

习主席指出,中国将“积极推动共建‘一带一路’,继续推动构建人类命运共同体,为建设一个更加繁荣美好的世界而不懈努力。”中国勇于担当的大国情怀得到国际社会充分肯定。

美国中国问题专家、中国改革友谊奖章获得者罗伯特·库恩说,习

主席新年贺词传达了对中国和世界未来发展的坚定信心和美好期待。

法国中国问题专家、巴黎第八大学地缘政治学博士皮埃尔·皮卡尔表示,相信“一带一路”倡议不仅会促进中国的发展,也会给世界和平与繁荣带来新动力。

巴拿马大学国际关系研究所研究员、运河学院研究员鲁道夫·萨朋赫说,中国希望与各国分享繁荣和发展,对此我们深感荣幸。

印度汉学家、尼赫鲁大学教授狄伯杰表示,习主席在新年贺词中梳理了过去一年中国在各个领域取得的发展和成就,向中国各族人民和全世界交出了一份令人满意的成绩单。尽管面临各种风险和考验,相信中国仍将致力于推进改革不断深化并保持经济增长的良好势头。

据新华社北京2019年1月1日电

全面深化改革这五年

开栏的话:

2013年11月,党的十八届三中全会在北京召开,会议通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,15个领域,336项重大举措,会议部署的全面深化改革涉及范围之广、力度之大,被国际社会誉为当今世界“最具雄心的改革计划”,引领中国实现历史性巨变。

为全面展现新时代改革开放的伟大成就,不断实现人民对美好生活的向往,新华社从2019年1月1日开始,围绕经济、政治、文化、生态、司法、党建、国防等重点领域改革播发系列综述。即日起,新华社开设“全面深化改革这五年”栏目,集中推出报道。《跨越转型关口 激发创造活力——十八届三中全会以来全面深化改革经济体制改革综述》为开栏之作。

“我们改革的脚步不会停滞,开放的大门只会越来越大。”国家主席习近平在2019年新年贺词中再次宣示了中国在新时代全面深化改革的坚强决心。

如果从党的十一届三中全会拉开了改革开放的时代大幕,十八届三中全会则是新时代改革再出发的顶层设计,是40年改革开放进程中的重要里程碑。

“经济体制改革是全面深化改革的重点,核心问题是处理好政府和市场的关系,使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用。”

2013年11月,党的十八届三中全会作出的这一重要判断,引领社会主义市场经济体制改革在新时代不断向纵深发展。

中国发展研究基金会副理事长刘世锦认为,提出使市场在资源配置中起决定性作用,是我们党对中国特色社会主义建设规律认识的新突破,是马克思主义中国化的新成果,标志着社会主义市场经济发展进入新阶段。

在深化改革中让一切促进生产力发展、创造社会财富的源泉充分涌流——

5年多来,面对错综复杂的国内外形势,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我国始终以经济建设为中心,充分发挥经济体制改革的牵引作用,有效激发了市场主体活力和社会创造力,有力保障了经济平稳健康发展。

供给侧结构性改革成为经济体制改革的重中之重;《中共中央 国务院关于深化国有企业改革的指导意见》发布,国资国企改革“设计图”“施工图”逐渐明晰;财税金融改革不断纵深,营改增、个人所得税等财税体制改革深入实施,新一届国务院金融稳定发展委员会成立;农村集体产权制度改革有序推进;探索建设中国特色自由贸易港……一些酝酿多年的改革频频破题,一些多年久拖不决、久攻不下的难题逐步突破。

“放管服”改革持续发力,国企改革加快推进,产权保护取得重要阶段性成效,财税金融改革深入实施,农业农村改革扎实落地,开放型经济新体制不断完善……一系列改革措施的出台和落地,为经济平稳运行和高质量发展提供了强大动力和体制保障。

在深化改革中书写中国经济发展新答卷,提振世界经济发展信心——党的十八大以来,中国经济不惧风险挑战保持稳中有进,国内生产总值从54万亿元增加到80多万亿元,占世界经济比重从11.4%提高到15%左右,人均GDP超过8000美元,连续多年对世界经济增长贡献率超过30%。

营商环境全球排名从第78位前移至第46位,新登记注册企业日均超过1.8万户,高技术产业、装备制造业、战略性新兴产业快速增长……改革带来体制机制创新,提高了资源配置效率,经济结构优化升级步伐不断加快。

英国四十八家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里表示,中国取得今天的成就,在于能够在极其复杂的国际环境中始终坚持自己的发展道路,不畏艰险并不断开拓创新。中国坚持继续全面深化改革,扩大开放,支持贸易自由化和经济全球化并致力于建设开放型世界经济,不仅将积极推动中国发展,也助力全球经济提振信心。

世界大变局,中国大发展。

从高速增长阶段转向高质量发展阶段——经济转型升级的重要关口,续写未来中国奇迹需要进一步深化改革助力。

改革越深入,矛盾越凸显,越要从更高层面开启全面深化改革新征程。

面向未来,党的十九大报告指出,经济体制改革必须以完善产权制度和要素市场化配置为重点,实现产权有效激励,要素自由流动、价格反应灵活、竞争公平有序、企业优胜劣汰。

“新时代,不是缓改革,必须加快推进;不是小改革,必须全面深化;不是虚改革,必须啃硬骨头;不是假改革,必须落地有声。”全国政协经济委员会副主任杨伟民说。

大力简政减税降费,严格保护产权,为各类所有制企业营造市场化、法治化、国际化营商环境……一系列扎实举措昭示市场化改革的方向更加清晰,脚步更加坚定。

市场主体有活力,经济才有动力。

站在改革开放的历史新起点上,推动高质量发展、建设现代化经济体系的蓝图已经绘就。唯有加快完善社会主义市场经济体制,进一步激发全社会创新创业活力,才能推动中国经济跨越转型关口,不断开辟中国特色社会主义发展的新境界。

记者 韩洁 安蓓 新华社北京2019年1月1日电

NEWS 微新闻

- 中国驻叙利亚大使馆2019年1月1日发布公告,再次提醒中国公民近期谨慎前往叙首都大马士革,暂勿前往叙其他地区。
- 朝鲜最高领导人金正恩2019年1月1日在新年贺词中强调实现朝鲜半岛完全无核化的坚定意志,并表示愿意进一步发展朝美关系,随时准备同美国总统特朗普再次会晤。
- 美国国务院发言人2018年12月31日表示,美方已要求俄罗斯方面允许美方对被俄拘捕的一名美国公民进行领事探视。
- 俄罗斯西南部奥伦堡州奥尔斯基市一民宅2019年1月1日发生火灾,造成7人遇难。
- 以色列总理本雅明·内塔尼亚胡2018年12月31日在巴西东南部城市里约热内卢举行的新闻发布会上重申,即便以色列总检察长接受警方建议,启动他所涉案件的诉讼程序,他也不会立即辞职。
- 美国航天局小行星探测器“奥西里斯-REx”2018年12月31日进入小行星贝努的轨道,使这颗直径仅约500米的小行星成为人类航天器迄今在轨绕行的最小天体。
- 印度尼西亚抗灾署2018年12月31日表示,印尼西爪哇省当天发生一起山体滑坡,目前已确认4人死亡。均据新华社电



迎新年

上图:2019年1月1日在法国巴黎凯旋门拍摄的灯光秀和烟火。法国巴黎以在凯旋门上投影灯光和放烟火的方式迎接新年的到来。

新华社记者 陈益宸 摄

下图:2018年12月31日,在美国纽约时报广场,人们头戴自制的防雨罩参加跨年庆祝活动。当日,纽约时报广场举行一年一度的跨年庆祝活动。

新华社记者 王迎 摄

改革先锋风采

张飏:维护社会公平正义的模范检察官

据新华社乌鲁木齐2019年1月1日电(记者高晗 张啸)全国模范检察官张飏曾是新疆石河子市人民检察院一名普通的检察官。遇到在押人员的举报和申诉时,他总说“有申诉就得当回事,件件都要有回应”。从事政法工作30余年来,他始终保持着“维护社会公正”的初心。

2007年,张飏到石河子监狱巡视检察时,见到了浙江张氏叔侄案主角之一的张高平。从此,他与这个案件联系在一起。

五年多时间里,他针对案件中出现的疑点问题,搜集证据线索,反映案件疑点,推动了案件再审。最终,2013年,蒙冤多年的张氏叔侄被改判无罪。

2011年退休后,张飏仍然没有

闲下来,全国各地群众来信、来电不断。每次看到群众的诉求,他都感同身受,希望群众的合理诉求能早日得到依法解决。“退休后与群众交流过程中,我深刻地感受到人民群众遵纪守法的法治观念不断增强,这说明我们国家推进全面依法治国、民主法治建设迈出重大步伐,也为改革开放再出发打下了坚实基础。”张飏说。

一直把张飏视为老师的新疆乌鲁木齐水磨沟区检察院检察官邱秉坤说,张老师是他们心中的“标杆”,作为年轻的检察官,一定要将他“忠诚、执着、担当、奉献”的精神接力传递下去。

“检察官要运用好手中的法律武器,让人民群众在每个案件中,都能感受到公平正义,决不能让不公正的审判损害人民群众的权益。”张飏说。

张月姣:对外开放法制建设的积极实践者

2018年12月18日,在庆祝改革开放40周年大会上,张月姣获得改革先锋称号——对外开放法制建设的积极实践者。

一批批涉外法律法规从无到有:“外资三法”、外贸法、反倾销反补贴条例、涉外经济合同法、公司法、民法通则……张月姣是40年中国涉外经济从无法可依到法律基本健全,再到依法治理的见证者和推动者。

40年改革开放,中国更加积极拥抱和融入世界。这一进程也在张月姣的人生中留下深深烙印——

参加了历时12年的中美、中欧知识产权谈判,历时13年深度参与中国复关和加入世贸组织谈判……她还是第一位在世界银行担任法律顾问的中国人,第一位亚洲开发银行欧洲局中国籍局长,第一位在西非开

发银行担任董事的中国人……

2007年11月,经世界贸易组织151个成员政府一致通过,张月姣当选世贸组织上诉机构成员,成为中国历史上首位世贸组织上诉机构“大法官”。

在世贸组织工作的8年多时间,张月姣曾参与40多个上诉案件的审理,作为庭审法官参与了20个上诉案件的开庭审理,作为首席法官主持了10个上诉案件的开庭审理。她经手的案件,从来没有有人对其公正性提出过任何质疑。

如今,张月姣已年逾古稀,却依然对改革开放满怀激情。她还倾尽心力培养涉外法律人才,用自己的知识、经历和信念感染和带动他们投身改革开放事业。

记者 于佳欣 据新华社北京2019年1月1日电

冰天雪地庆新年



1月1日是2019年新年第一天,在哈尔滨松花江畔两名女孩与雪人合影留念庆新年。新华社记者 王建威 摄

遗失声明

- ▲滕旭遗失交通运输行政执法证,证号:21084002,声明作废。
- ▲佟宇家身份证遗失,证号210103199810225418,特此声明。
- ▲营口市老边区杨明福 杨贵春动迁安置产权调换协议书办照联丢失,序号:70#—34#—1 声明作废。
- ▲沈阳市靓亮足疗城个体工商户营业执照副本丢失,注册号:210103600164525,声明作废。
- ▲沈阳市靓亮足疗城个体工商户营业执照正本丢失,注册号:210103600164525,声明作废。
- ▲营口市交通局执法队2018年度辽宁省非税收入统一收据1801064409-1801064416 号票据遗失,声明作废。

关于对城建工程历史欠款专项清理的公告

为打造良好的营商环境,全面落实国家、省、市关于解决政府欠款问题,我局近期将对2006-2012年期间承接的丹东市城建工程项目进行专项债权、债务清理工作。望各债权人于本公告发布之日起60天内持与原丹东市住房和城乡建设委员会签订的合同(协议)及财务凭证等相关证明材料向我局确认债权债务关系。

联系地址:丹东市振兴区五经街六号(原丹东市住建委)

联系人:王女士 联系电话:0415-2120533 特此公告

丹东市住房和城乡建设局

注销声明

凤城市凤凰山旅游客运有限公司,营业执照号:91210682580720265Q,经公司股东会研究决定解散,请各债权人、债务人自登报之日起45日内,来本公司申报债权。本公司债权人未在规定时间内行使上述权利的,公司将按照法定程序注销,特此声明。

地址:凤城市凤山管理区凤凰山村二组

联系人:潘彦军 联系电话:15841567413

凤城市凤凰山旅游客运有限公司 2019年1月2日